172

Tampereen teknillinen yliopisto tentti 17.10.2016
Signaalinkiisittelyn laitos

SGN-12000 Kuvan- ja videonKisittelyn perusteet

Sari Peltonen

Tentissi ei saa kiiyttii laskinta. Kysymyspaperin saa ottaa mukaan.
Muista antaa palautetta kurssista Kaiku-palautejirjestelmissi.

1. Minké tyyppisen kohinan poistoon ja missé tasossa kukin seuraavista suotimista sopii parhaiten?
a) mediaanisuodin (2 pistettd)
b) keskiarvosuodin (2 pistettd)
¢) notch-estosuodin (2 pistett#)

2. a) Viereistd 4-bittistd harmaasévykuvaa aiotaan kisitelld paikallisella 1279 a7
histogrammin ehostuksella kiyttden 3x 3 -ikkunaa. Kuvasta késitelldin 1 1= 14 7
vain ne alueet, joihin ikkuna mahtuu kokonaisuudessaan. Piirr > 1413 12
ehostusta varten tarvittavat 4 histogrammia. Merkitse histogrammien
akseleille niiden numeroasteikot. (4 pistettd) 14 8 115 2

b) Suodata a-kohdan kuva 3x 3 -kokoisella keskipistesuotimella (midpoint filter). (Voit jattia
suodattamatta kuvasta ne alueet, joihin maski ei mahdu kokonaisuudessaan.) (2 pistettd)

3. a) Sinulle annetaan kéytt66si 2 ajettavaa ohjelmaa, joista toinen laskee sy6tteen 2-ulotteisen
diskreetin Fourier-muunnoksen ja toinen vastaavan kéénteismuunnoksen. Et kuitenkaan tiedi,
kummassa niistd muunnoksista skaalauskerroin 1/MN on vai onko se mahdollisesti jaettu

kumpaankin kertoimena 1/ MN. Miten saisit selvitettys, miké skaalauskerroin kussakin
muunnoksessa on kaytossa? (Kaytossisi ei ole minkéinlaista dokumentaatiota eikd lihdekoodia
toteutuksesta.) (3 pistettd)

b) Vastaa vain toiseen seuraavista kysymyksisti i) ja ii):

i) Kysymys Yrjindisen vierailuluennosta: Valitse tésté listasta 3 asiaa, joista puhuttiin
vierailuluennolla (3 pistettd):
a) Mikroskopiakuvien kisittelysti
b) Sensorirakenteista
¢) Bayer-matriisista
d) Morfologisista suotimista
e) Digikameroiden muistikorttityypeistd
f) Infrapunasuotimesta

i) Millaisilla muunnosfunktioilla saat tuotettua 3-bittiselle kuvalle kutakin eri bittitasoa vastaavan
kuvan? (3 pistettd)
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4. Alla on listattu véarikuvassa mustan taustan liséksi olevat varit (1)-(7) ja annettu RGB-vériavaruuden
R ja B komponenttikuvat sekd CMY -vdriavaruuden M komponenttikuva. Miki alueista a-g vastaa
kutakin vérid (1)-(7)? (Kullakin alueella on yksi véri.) (6 pistetts)

(1) valkoinen
(2) punainen
(3) sininen
(4) vihrea

(5) keltainen
(6) magenta
(7) syaani

5. Alla on luennolla esitetty kuva erdastd menetelmasta.
a) Mika tamd menetelma on? (1 piste)
b) Kaytetddnko titd menetelmad yhden kuvan vai videoiden kasittelyyn? (1 piste)
| ¢) Minké suureen menetelma antaa ulostulona ja mikd se on arvoltaan tassa esimerkkitapauksessa?
| (2 pistettd)
d) Selitd padpiirteissddan, miten menetelma toimii. (2 pistettd)
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